

# 第九届北京国际电影节圆满落幕 “天坛奖”各项大奖颁出

第九届北京国际电影节于4月20日晚闭幕,并举办了“天坛奖”颁奖典礼。张艺谋为丹麦电影《幸运儿彼尔》颁发了最佳影片奖,窦靖童以《第十一回》获得最佳女配角奖,这也是她的银幕首秀,陈建斌、牛建荣、牛牛、雷志龙还为《第十一回》拿下了最佳编剧奖,《流浪地球》获得最佳视觉效果奖。

当晚的闭幕式红毯依旧星光璀璨,张艺谋、刘晓庆、张家辉、黄晓明、李易峰、张翰、惠英红、闫妮、咏梅、陈建斌、蒋勤勤、大鹏、窦靖童、郭采洁等众多明星亮相。刘晓庆随《谍狼之变色龙》剧组作为第一组嘉宾登场,影片是关于公安缉毒、禁毒题材的悬疑动作电影,刘晓庆在片中再度饰演反派。

19日,组委会对外公布,在本届电影节北京市场签约仪式上,共有77家企业的40个项目达成签约合作,总金额超过309亿元,同比增长18.48%,签约额是第一届的十倍。

本届“天坛奖”评委会主席、美国导演罗伯·明可夫将北京国际电影节形容为“一个国际化的社区”。在过去一周的时间里,无论是500部中外优秀影片的展映,还



4月20日,电影《流浪地球》导演郭帆(左二)亮相闭幕红毯。

新华社发

是300多项电影活动的先后举办,电影节都是电影人之间,以及和电影爱好者之间最好的交流平台。另外,本届电影节上,中外合拍片、合作片再次受到关注。

“未来的世界,是合拍片的世界”。这是本届天坛奖评委、俄罗斯导演谢尔盖·德瓦茨沃伊在北京国际电影节上给出的判断。事实上,本

届电影节开幕影片《音乐家》便是中国和哈萨克斯坦的首部合拍片,讲述了中国著名音乐家冼星海在哈萨克斯坦度过的一段岁月。

本届北京国际电影节上还宣布了第15届中美电影节和中美电视节将于11月在美国好莱坞及全美多地举办。中美电影节主席苏彦韬在对媒体谈及中美电影产业

交流中时动情地说:“15年前,在洛杉矶好莱坞,有60多个电影节,英国的、法国的、波兰的,但是没有有一个中国常设的电影节。所以我们就想做这样一个电影节。15年来,我们见证了中国电影产业化的腾飞,所以我们的电影节也从一个友谊的桥梁,变成了一个影视产业合作的平台。”(央广网)

## 大型实景剧 《文成公主》 演出超千场

新华社拉萨4月20日电 大型实景剧《文成公主》第七季20日晚在拉萨市次角林上演,自2013年首演以来,这部剧演出已突破1000场,接待观众210万余人次,累计收入7.7亿元。

《文成公主》由域上和美集团推出,讲述了1300年前文成公主与松赞干布和亲的历史故事。全剧分为五幕,时长约90分钟,采用三维仿真布景,剧场可同时容纳4000多人观看表演。2018年,《文成公主》演出187场,接待游客50万人次,票房收入超过1.5亿元,带动了当地大批农牧民就业。

58岁的次角林村村民其加次仁,已在这里工作7年。演出之夜,他会带着自家的2头牦牛出现在剧目中。“演出比种地放牧要合算。”

目前《文成公主》全剧有800多名演员参与演出,其中藏族群众演员占比达95%。他们白天在外务工务农,晚上演出,可实现月增收三四千元。此外,项目还为农牧民提供保安保洁、服务接待、行政后勤等百余个工作岗位,截至目前已累计解决就业4000余人次,帮助500多名建档立卡贫困群众脱贫,为900余名大中专返乡学生提供了就业岗位。

作为姊妹篇的历史舞台剧《金城公主》正在排练阶段,它将采用国内最前沿的旋转式升降舞台进行展现,预计今年6月正式上演。

## “阅读无处不在” “书香中国·北京阅读季” 活动启动

据新华社北京4月20日电 “读中国,你会越来越爱这片神奇的土地;读中国,你会越来越亲这里的每一寸山河……”20日,伴随着小学生们琅琅的读书声,2019北京全民阅读暨第九届“书香中国·北京阅读季”活动在京启动。

据介绍,今年“书香中国·北京阅读季”活动紧紧围绕庆祝新中国成立70周年这条主线,以“壮丽70年·颂读新时代”为主题,策划组织了“庆70周年·读70种书”主题荐书、庆祝新中国成立70周年专场朗诵会以及“读原著、学原文、悟原理”主题读书等一系列丰富多彩的阅读活动,努力营造“阅读无处不在”的浓厚氛围。

在今年的“4·23”世界读书日期间,北京各地也将开展形式多样的阅读推广活动,如换书大集、经典名篇诵读会、上演以阅读为主题的话剧《书店》、“祖国,我想对你说”讲故事比赛、大型群众诗歌朗诵会、“游花海品书香”阅读马拉松、“经典诵读·文化传承”主题线上活动等。

北京市委宣传部负责人表示,近年来,北京市先后出台多项扶持政策,并拿出专项资金支持全民阅读活动和实体书店建设。2018年,全市共资助实体书店140余家,全年共举办各类阅读活动3万余场,影响和覆盖人群超1000万。

## 丝绸之路南亚廊道(青海段) 考古调查新发现15处遗址 基本摸清各时期 遗存分布状况

记者20日从青海西宁举行的丝绸之路南亚廊道(青海段)考古调查成果论坛上了解到,通过过去两年间(2017、2018年)调查,基本摸清此间共和盆地、玉树以及果洛地区各个时期遗存分布状况。2018年度丝绸之路南亚廊道(青海段)考古调查成果斐然,共调查135处历史时期遗存,其中新发现15处遗址。

丝绸之路南亚廊道(青海段)分布着丰富的古代文化遗存。据了解,此次考古调查由青海省文物局、青海省文物考古研究所、西北大学文化遗产学院于2018年6月至11月联合开展。10多名专家学者组成的调查队采用全覆盖地面踏查的方式,以丝路南亚廊道沿线遗存普查资料为线索,调查范围涉及青海省五州十六县。

“此次调查主要是争取摸清其分布状况及年代特征。”青海省文物考古研究所馆员杜玮说。(新华网)

## 警匪片《催眠·裁决》定档9月

# 张家辉张翰上演双线营救

新华社北京4月20日电 由张家辉、张翰、秦沛等主演的警匪动作片《催眠·裁决》将于9月12日起在全国上映。影片突破以往同类型影片的套路,加入了催眠和审判两大元素。

导演黎兆钧19日在京介绍,影片中,陪审团成员之一许立生(张家辉饰)被匪徒以女儿茵茵(艾米饰)性命做威胁,要求他在90分钟内催眠至少4个陪审团成员来操控审判结果、摧毁真相;为解救女儿,许立生只能暗中联手小舅子杨凯(张翰饰)展开限时营救……

黎兆钧说,影片采用一静一动两条线并行,让紧张感不断递增。

香港电影金像奖和台湾电影金马奖的双料“影帝”张家辉,曾以大量动作戏给人留下深刻印象,此次由“动”转“静”,化身催眠专家,自称表演难度极



《催眠·裁决》海报。

大。“张翰在法庭之外的武戏很刺激,我在法庭上对决坏人的文戏节奏当然不能掉下

来,所以怎么通过细节在密闭空间演出紧张感非常困难。”